

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期一 2008.5.19  
责任编辑:祝建华  
美编:何永欣

### ■公告提示



**东方电气增发获通过**

◎ 公司股东大会通过公开增发 A 股股票方案的议案。

**\*ST 商务恢复上市申请获受理**

◎ 公司股票恢复上市的申请正式由深交所接受受理。公司申请如未能获得深交所的核准,公司股票将被终止上市。



**重庆路桥提示股价异动**

◎ 公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达 20%以上,经核实,公司生产经营正常,不存在应披露而未披露的信息。



**中国平安实施利润分配**

◎ 公司实施 2007 年度利润分配方案:每股派 0.50 元。股权登记日 5 月 22 日,除息日 5 月 23 日,红利发放日 5 月 27 日。

## 与增发并行 4 公司股权激励会否生变

◎本报实习生 吴晓婧

特变电工近日暂停其股权激励事宜,原因是股权激励草案与公开增发方案出炉的时间间隔较近,不符合股权激励新规。据统计,在第二批推出股权激励计划的上市公司中,与特变电工情况类似的还有海油工程、迪马股份、中国中期以及华星化工等 4 家公司,它们的股权激励方案会否由此发生变数。

在上述 4 家公司中,华星化工与特变电工一样,与股权激励新规相冲突的重大事项是公开增发,华星化工的股权激励草案与公开增发方案的公告日期分别是今年 1 月 22 日和 3 月 13 日,前后间隔不到两个月,而且股权激励方案至今未提交股东大会审议。

而海油工程、迪马股份和中国中期等 3 家公司的股权激励事项与定向增发事宜的时间间隔更短。

其中,迪马股份更是只有 18 天,其股权激励方案和定向增发方案的公告日分别是 1 月 4 日和 1 月 22 日。海油工程和中国中期的上述两事项的间隔时间大约一个月。中国中期股权激励方案和定向增发方案的公布日分别是 1 月 31 日和 2 月 29 日;海油工程在 1 月 28 日公布定向增发方案,但其在一个月前的 2007 年 12 月 28 日公布了股权激励草案。

本月初,证监会发布的《股权激励有关事项备忘录》明确指出,股权激励与重大事件间隔期需要遵守:上市公司提出增发新股、资产注入、发行可转债等重大事项动议至上述事项实施完毕后 30 日内,不得提出股权激励计划草案;上市公司披露股权激励计划草案至股权激励计划经股东大会审议通过后 30 日内,不得进行增发新股、资产注入、发行可转债等重大事项。

从上述 4 家公司的情况看,由于它们的股权激励与增发事宜并行运作,因此很可能会违反股权激励新规。对此,分析人士表示,上市公司或者放弃股权激励,或者放弃增发新股,或者刻意人为让其中一项先行。而从特变电工的选择和对上市公司的具体影响来看,一般公司继续增发新股、资产注入等重大事项而放弃股权激励的可能性会大一些。

### ST 南方商议重大重组

ST 南方今日公告称,公司于 5 月 16 日接到第一大股东广西南方投资有限责任公司的函件,该公司将与 ST 南方商议有关公司的重大重组事项,因该事项存在重大的不确定性,公司股票 5 月 19 日起停牌。  
(彭友)

### S\*ST 北亚股改准备获进展

在重整计划逐步推进的同时,S\*ST 北亚股改准备工作日前也获得进展。

S\*ST 北亚今日公告称,截至目前,公司尚未收到非流通股东再次启动股改程序的书面动议,何时启动尚不确定。但公司无法联系上的非流通股股东数量已从此前的 3 家减少至 2 家。此外,S\*ST 北亚的股改保荐机构也从此前的平安证券变更为中信证券,其将协助制定 S\*ST 北亚的股改方案并出具保荐意见书。  
(徐锐)

### 三公司明起“摘星”

\*ST 康达、\*ST 贤成和 \*ST 赛格今日公告称,经交易所核准,决定对公司股票交易 撤销退市风险警示并实行其他特别处理”,三公司股票 5 月 19 日停牌一天,5 月 20 日恢复交易。  
(彭友)

巢湖一塑突然终止向山东京博转让股份事出有因

## 国通管业两大股东或由“兄弟”变“父子”

◎本报记者 徐锐

为终止向山东京博控股发展有限公司(下称“山东京博”)转让其持有的国通管业 832.352 万股股权,国通管业第一大股东巢湖市第一塑料厂(下称“巢湖一塑”)不惜付出“被诉至法庭且所持股权转让遭冻结”的代价。而国通管业今日的一纸公告则显示,巢湖一塑的资产重组预期或是其惜售上述股权的主要原因。

国通管业今日发布股价异动公告称,经公司向股东单位征询,公司前两大股东巢湖一塑和安徽国风集团有限公司(下称“国风集团”)均回函表示,正在筹划资产重组事项,即国风集团欲整体收购巢湖一塑,收购完成后巢湖一塑将成为国风集团全资子公司,随后再将国通管业列入国风集团产权改革范围,并对外进行产权转让引进战略投资者。”上述分析人士称。

值得注意的是,国通管业在今日公告中特别提及,巢湖一塑虽与山东京博存在股权转让纠纷,但国风集团整体收购巢湖一塑并不受上述股权转让纠纷影响。



## 攀钢钢钒:获得资源为主时代的新优势

◎田立民

日前,攀钢钢钒公告其资产整合方案:公司拟以发行股份购买资产和换股吸收合并相结合的方式实施重大资产重组。以向攀钢集团、攀钢有限、攀成钢和攀长钢发行股份作为支付方式购买其相关资产,同时以换股方式吸收合并攀渝钛业和 ST 长钢。本次资产整合完成后,攀钢钢钒将承继攀钢集团的所有优势,成为拥有丰富资源的钢铁、钒、钛综合型上市公司。

### 垄断性资源价值凸显

本次资产整合的最大看点,无疑是被人们充分看好的攀西资源。在资源为王的时代,在铁矿石价格飞速上涨的背景下,拥有了资源,代表着拥有了主动权。

攀西地区是我国矿产资源最丰富的地区之一,已探明铁矿资源储量近 100 亿吨,其中钒钛磁铁矿约 98 亿吨,蕴藏着全国 19.6% 的铁。

攀钢钢钒目前拥有白水铁矿,自投产以来,给公司提供了越来越多的平均品位达 57% 的低钛高钒优质铁精矿。本次资产整合完成后,攀钢集团矿业公司旗下的朱家包包铁矿及兰尖铁矿将进入上市公司,每年可提供 500 多万吨铁精矿,平均品位达 54%。攀钢正实施积极的资源战略,通过联

合重组自己开发矿山等策略,加大铁矿石的自给率,公司正积极抓好新白水矿的生产,力争白水矿的供矿量比去年翻一番;同时决策建设马白矿二期工程,采取灵活的策略做好对过去难以利用矿的开发利用。公司已经开始整合西昌地区的铁矿石资源,目前已经取得成效,攀钢对攀西地区优质磁铁矿和普通矿的控制力将越来越强,从而大幅度提高铁矿石自给率,进一步提升资源优势。

更为可贵的是,攀西钒钛磁铁矿资源是共生矿,其中钒资源储量(以五氧化二钒计)达 1570 万吨,占我国储量的 62.2% 以上,钛资源储量(以 TiO2 计) 8.7 亿吨,占我国储量的 90.5%,世界储量的 30% 以上。

资产整合完成后,这些资源将全部进入上市公司,有利于公司加强对资源的控制和综合利用,资源优势将更加突出。相对其他外购铁矿石的钢铁类公司,这些优势不可逆转,特别是在自给率越来越高的情况下,每吨低于市场价格数百元的铁精矿,将给公司带来越来越大的优势,大大提高公司市场竞争力和盈利能力。

### 三大业务板块齐头并进

依托公司独特的区位优势及世界一流的产品质量,攀钢钢钒在国内外市场上具有显著的竞争优势。攀钢钢钒在原有拳头产品的基础上,通过技术创新和管理创新,不断优化产品结构,提高产品质量,增强市场竞争力。同时,攀钢钢钒积极开拓国际市场,产品远销全球 50 多个国家和地区,赢得了良好的国际声誉。

钒钛磁铁矿资源综合利用核心技术,攀钢已形成以丰富矿产资源为基础的钢铁、钒、钛三大业务板块齐头并进的产业布局,有利于公司优化资源配置,从整体上提升公司的资源效率和效益。

钒业板块——攀钢是中国最大、世界第二大的钒制品生产商,公司在钒的提取和制作工艺方面拥有世界顶尖的技术。钒制品的毛利率较高,利润占攀枝花地区的半壁江山,在国内国际钒价格高企的背景下,钒制品的毛利率有望进一步提高,为公司贡献更多的利润。

钛业板块——通过注入攀钢钛业的资产和吸收合并攀渝钛业,集团的主要钛业资产进入上市公司。公司将拥有钛精矿、钛白粉、高钛渣等产品,攀钢的海绵钛、钛材生产线正建设之中。随着经济的发展对钛的需求量也越来越大,钛业将成为公司未来利润的增长点,成为投资攀钢最大的亮点。

钢铁板块——此次资产整合完成后,钢铁板块中的无缝钢管、棒线材以及特种钢将进入到上市公司。届时,公司的钢铁产业链将趋于完善。公司将拥有型材、板材、管材、特钢及棒线材等全系列的钢产品。公司原有拳头产品将在整合后的攀钢钢钒平台上继续凭借其盈利能力稳定等特点,增强公司盈利的稳定性。

定性和持续性,新注入的优质资产也将为其利润增长注入强大动力。

整合完成后,公司将形成以高速铁路用钢轨为代表的大型材系列,以 IF 钢板、汽车大梁板、高强度深冲镀锌板、GL 板等冷热轧板为代表的板材系列,以三氧化二钒、高钒铁、氮化钒、钛白粉为代表的钒钛系列,以优质无缝钢管为代表的管材系列,以高温合金、模具钢为代表的特殊钢系列和优质棒线材等六大系列标志性产品。形成以丰富矿产资源为发展基础,钢铁、钒、钛三大业务板块齐头并进的发展格局。

### 资产整合提升核心竞争力

目前,攀钢集团内部各主业资产分立于不同的上市公司,钢铁主业分布在攀钢钢钒、ST 长钢、攀钢有限、攀成钢和攀长钢等;钒业分布在攀钢钢钒、锦州钒业;钛业分布攀渝钛业、攀钢钛业、锦州钛业。在目前的产业结构下,不能形成有效的协同效应,降低了企业的运营管理效率和经济效益。

同时,攀钢钢钒作为攀钢集团下属资产规模最大的上市公司与攀钢集团下属其它两家上市公司及各下属单位之间均存在不同程度的同业竞争和关联交易问题。

此次资产整合以攀钢钢钒为平台通过

### 华立科技拟转行渔业捕捞

在停牌逾一个月后,华立科技的资产重组方案终于今日出炉:公司拟以资产置换及定向增发的方式收购上海开创远洋渔业有限公司 100% 股权,其主营业务由此将从目前的电力自动化业务转型为远洋渔业捕捞业务。

根据重组方案,华立科技将与上海开创远洋渔业有限公司进行重大资产置换。经初步预估,华立科技全部资产和负债的预估值约为 1.8 亿元,而拟注入资产的预估值则约为 12.2 亿元。在与华立科技全部资产和负债进行置换后,远洋渔业还将以上述约 10.4 亿元的置换差额认购华立科技向其非公开发行的股票,从而实现开创远洋 100% 股权资产整体注入上市公司。为此,华立科技将以 12.534 元/股的价格向远洋渔业定向增发 8300 万股,而在上述交易完成后,远洋渔业将取代华立产业集团成为华立科技第一大股东,公司实际控制人也相应地变为远洋渔业的单一股东——上海水产集团总公司。

华立科技表示,本次拟注入的开创远洋 100% 股权为远洋渔业从事大洋性捕捞业务的核心资产,具备良好的发展前景和较强的持续盈利能力。经初步测算,预计拟注入资产 2008 年度实现的净利润能够达到 1.50 亿元,公司盈利能力可大幅增加。  
(徐锐)

### 解禁首日售罄交行厦门国贸套现逾 9000 万

5 月 16 日,交通银行部分限售股解禁。厦门国贸披露,当日,公司将其所持交通银行 9903166 股股权(占该司总股本的 0.02%)悉数出售。记者初步测算,厦门国贸套现约 9368.395 万元。

按照当日交行股票收盘价 9.46 元计算,厦门国贸此次套现 9368.395 万元,而其初始投资额为 1798.33 万元。两相权衡,厦门国贸获利约 7570 万元,约在 3.2 倍。厦门国贸 2007 年年报显示,报告期内归属于上市公司股东的净利润为 3.2 亿元。如果按去年的收益水平计算,厦门国贸此次套现,相当于为公司提供了 24% 的净利润。  
(彭友)

### 桂东电力拟增发融资 8.26 亿

桂东电力今日公告称,公司拟以每股不低于 16.77 元的价格非公开发行不低于 3000 万股且不超过 4000 万股公司股票,募集资金将主要用于收购桂江电力股权及其增资”、收购桂源公司部分股权”等四个项目,共需募集资金 8.26 亿元。

桂东电力表示,上述四个募资投资项目完成后将提高公司盈利能力。据悉,本次发行将合并增加公司营业收入 14618.90 万元,新增净利润约 3425.67 万元,而对公司现金流量情况没有负面影响。  
(徐锐)